少女被拐侥幸逃脱后失忆 离别 10 年意外团圆

17岁那年,为了一份所谓工资更高的工作,她和一名服装厂女工友,被人从石狮骗到上海,落入魔窟。长达一年的非人遭遇后,她侥幸逃脱,在接二连三的好心人帮助下,她逃回石狮住进医院养伤,可想要找家人时才发现,因脑部受创,她失忆了。

福建龙岩少女王凤英没有想到,在她失踪、失忆的日子里,母亲黄招娣打工、卖血、举债,筹路费、筹"赎金",走了全国多个地方寻找她的踪迹,一找就是10年。苦寻的母亲,失忆的女儿,她们是如何重逢的?石狮凤里派出所民警一次意外的介入,最终促成了这个失散10年家庭大团圆。

被拐少女逃出后失忆

2004年8月份,因交不起学费,15岁的王凤英刚读完初二就跟妈妈说:"没钱我不读了,我出去打工。"在老乡的帮忙下,她到石狮一家服装厂当学徒。

在母亲的记忆中,女儿乖巧懂事,时常通过公用电话与她联系,2005年春节,她还用积攒下的工资为母亲买了新衣服

"后来听女儿说,想换一个工资更高的工作,担心她社会阅历不够,我还特意叮嘱她不要被骗,哪想到女儿从此失去了音讯。"直到 2006 年春节,见女儿还没有回家过年,黄招娣着急了。

节后, 黄招娣带着儿子王隆煌赶到 石狮, 先向石狮市公安局灵秀派出所报 警, 后又根据女儿留下的工作地址开始 寻找。

接二连三的好心人

在王凤英的记忆中,为了找份工资更高的工作,她跟着一名服装厂女工友去了

上海,结果被人骗到一个地方关了起来, "屋子很破很旧,我们一共有3个女孩,一个戴着头盔的女人看守着,不听话就有男人进来打,如果逃跑被抓,会招来变本加厉的踢打"。

"因为我比较聪明,被打的概率会低些,但还是全身都是伤,曾有次右脸被打变形。"王凤英回忆,她在"非人的地方"呆了一年多,后来终于等来机会逃跑。身无分文的王凤英,在好心人的资助下,从上海逃回石狮,而在石狮苦寻王凤英3个多月无果的母亲,已经回了老家。

侥幸逃脱的王凤英,在石狮接连遇上好心人。因无家可归在街上彷徨,有位好心的中年男子,见她身上满是伤痕,便将她送到石狮华侨医院,并一次性支付了8000多元的住院费。

住院的时候,王凤英开始想要找到自己的家人,却怎么也想不起家在哪,父母亲是谁,甚至自己的名字也记不清。医院的诊断显示,因脑部损伤,她失去了部分记忆。

两个月后,王凤英出院了。因为没有身份证,也找不到工作,无家可归的她天天吃面包、馒头,睡在公园里。一对回收废品的夫妇路过公园,遇见了她。听了她讲述的遭遇,这对夫妇说:"我们没有女儿,你跟我们回家吧,虽然条件不好,但还有点积蓄,可以送你去学点手艺。"

王凤英记得,这对夫妇姓耿,60多岁,住在石狮长途汽车站附近,当时,她连自己姓名都不知道,看到他们很慈祥,就跟他们回去了。这对夫妇还给她取了"耿菲"这个名字,并把她送到私人美发学校学习。在这个好心人的家中呆了一年左右的时间,王凤英开始独自在外打工,每月寄钱给这对夫妇。"大约在 2009 年夏天,他们不知去向,我们失去了联系。"

离女儿最近的一次

而在石狮寻女无果后,黄招娣回到家乡,开始种烟赚钱,筹集下一次出发的路费。曾有人劝她"找不到,不要找了","我也这么想过,曾想着放下,但真放下又做不到"。每当有什么消息传来时,她便带着女儿的黑白相片并背着行囊又出门了。

2008年4月初,黄招娣来到福州当保姆,边打工边寻找女儿。一天,她接到公公王灿福的电话,邻村有个跟女儿年纪相仿的女孩被人拐骗至辽宁,经家人努力,4年后又重新回到村里的家。这个女孩还带回消息说,和她一起被关起来的人有一个姓王的,身高、年龄跟她女儿有点像。

这是黄招娣觉得离女儿最近的一次。她向东家请了15天长假,东家知道她要寻女,还借了她3000元。"担心带回女儿需要赎金,我还从亲朋那筹借了1.7万余元。" 黄招娣讲到这里,坐在一旁的公公王灿福,激动得用蹩脚的普通话说,儿媳为了筹钱找孙女,还卖过血。

带着卖血和借来的钱,黄招娣和叔叔、叔公三人一起搭火车北上辽宁,颠簸四天四夜后到达辽宁,寻找了近10天却无功而返。事后得知,同村女孩给的地址根本不存在。这些年来,她还去过上海、江苏、天津,但每次满怀希望过去都失望而归。

离别 10 年意外团圆

和好心的拾荒夫妇失去联系后,王凤 英换了几份工作,最终在石狮、晋江的夜 场站稳了脚跟。

昼伏夜出的王凤英,从酒店接线、订台慢慢做起,后来做到了酒吧的主管,但她说常常感到孤独。王凤英称,2015年3月,经朋友介绍,她认识邱某化(外号"花花"),并在她的鼓动下吸食冰毒。4月16



■王凤英回到阔别已久的家乡

日下午1时许,王凤英又应邀来到花花的 住处吸毒,被石狮警方抓获。

石狮公安局凤里派出所民警黄文敬发现,王凤英在警车里一言不发、只是闷头抽泣。"一般吸毒女被抓时,都觉得无所谓,她有点不一样。"凭着职业的敏感,黄文敬觉得当中必有隐情,他的耐心安慰和劝说,终于让王凤英开了口。得知她的遭遇后,黄文敬决定帮她寻亲。

只是,王凤英没有身份证,不记得真实姓名,她告诉民警,在梦里经常有人叫她凤英,她只记得老家大概在龙岩。

根据仅有的线索,黄文敬查到在龙岩上杭县有一个叫王凤英的人,家里已报失踪。4月20日,石狮拘留所会见室,隔着玻璃窗,母女俩相隔10年终于相见。

"看见她的那一刹那,我就确定,女儿就在自己眼前",她拿起电话,用客家话说了很多。女儿也有同感,"我并没有听懂她说什么,只是看见她的第一眼,就确定,她就是我的妈妈"。母女俩就这样隔着玻璃窗哭,彼此不知在说些什么。第二天,王凤英跟随家人,回到了阔别已久的家乡。

◢ 摘编自凤凰网

全国现代家政服务岗位培训专用教材







"全国现代家政服务职业培训专用教材"是依据全国职工素质建设工程教材开发与规划总体要求,在中华全国总工会职工素质建设工程领导小组的指导下,由中华全国总工会保障工作部、中国家庭服务业协会、北京华夏中青家政连锁总部、西部高级职业培训学院及有关专家,根据人力资源与社会保障部颁布的国家职业标准、岗位能力标准和现代家政服务培训需求组织编写。丛书条理清楚、体系完善、内容清晰、实操性强,文字通俗,贴近实际。在技能实操培训方面,以国家职业、岗位标准为依据,以达标上岗为培训目标,结合工作实例,使操作步骤和方法更具有科学性、标准化和实用性。









图书名称 简介 家庭荞老护理教程 38.00 16 # 全国现代家政服务职业 家庭钟点工教程 15 开 全 耳 符合国家职业技能标准 35.00 家庭保洁教程 16月 现代家政 16 开 和现代家政服务需求 家庭母婴护理 35.00 服务职业 通过本套数材学回增测。 39.00 家庭保健与护理教程 培训指导 并通过有关考核,可获得 家政培训教师数学指面 25.00 〈家政服务工程岗前培 教材编写 家庭服务员培训教材 30.00 16 11 训合格证书》或人力资源 和社会保障部教育培训 催乳师培训教材 16开 中心颁发的相应工种的 高级母婴护理师培训教材 35.00 16开 岗位培训合格证书 13.00 16 月 家政从业人员自我保护手册